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1 УВОД 
 

1.1 ОПШТИ ПОДАЦИ О ЗГРАДИ 
 

Објекат: Зграда општинске управе у Апатину 

Адреса: Српских владара 29 

Бр. кат. парцеле: 2030 К.О. Апатин 

Спратност: C+П + 1 

Бруто површина подрума  53 m2 

Бруто површина приземља: 958,5 m2 

Бруто површина првог спрата 958,5 m2 

 

 
Слика 1.1 Објекат зграде општинске управе – Апатин 
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1.2 ПОДАЦИ О ЛОКАЦИЈИ 
 

Локација објекта општинске управе у Апатину, налази се на катастарској парцели бр. 2030 

К.О. Апатин, на адреси Српских владара 29.  

 

 

Слика 1.2 Локација објекта (извор: Google Maps) 
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Слика 1.3 Локација катастарске парцеле (извор: ГЕО Србија) 
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1.3 КАТАСТАРСКИ ПОДАЦИ О ОБЈЕКТУ 

Слика 1.4 Подаци о парцели на којој се налази објекат (извор: еКатастар 

непокретности) 
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Слика 1.5 Подаци о парцели на којој се налази објекат (извор: еКатастар непокретности) 

- наставак 
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1.4 КЛИМАТСКИ ПОДАЦИ 
 

Објекат се налази у Апатину. Клима у Апатину прелази из умерено континенталне у 

континенталну, што подразумева смену сва четири годишња доба. Преко јесени и зиме, 

умерено хладан ветар дува из правца истока и југо-истока у временским интервалима који 

трају од 3 до 7 дана. За потребе прорачуна у складу са Правилником о енергетској 

ефикасности зграда („Сл. гласник РС”, бр. 61/2011), Апатин припада зони Б, у оквиру које се 

налазе места за која спољна пројектна температура у грејном периоду износи до θH’e = -

15°C и ниже (за Сомбор: θH’e = -15,1°C), температура спољашњег ваздуха за прорачун 

кондензације износи θe = -10°C, релативна влажност спољашњег ваздуха износи ϕe = 90%, 

релативна влажност и температура унутрашњег ваздуха се усваја према пројектним 

условима (односно намени), или са вредношћу ϕi = 55%, и где трајање периода 

кондензације износи 60 дана. 
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2 ИЗВЕШТАЈ О ОБАВЉЕНОМ ЕНЕРГЕТСКОМ 

ПРЕГЛЕДУ ОБЈЕКТА 
 

2.1 ТЕХНИЧКИ ОПИС ПРИМЕЊЕНИХ ТЕХНИЧКИХ МЕРА И РЕШЕЊА 
 

У склопу енергетског прегледа, анализирани су системи који утичу на енергетске потребе 

објекта и извршена је њихова контрола са циљем прикупљања и обраде података који би 

утврдили енергетске захтеве објекта и омогућили израду елабората енергетске 

ефикасности пратећи методологију прорачуна према важећем Правилнику о енергетској 

ефикасности зграда („Сл. гласник РС”, бр. 61/2011). 

Енергетска класификација за управне и пословне зграде, према Правилнику о условима, 

садржини и начину издавања сертификата о енергетским својствима зграда („Сл. гласник 

РС”, бр. 69/2012 и 44/2018 - др. закон), приказана је у табели 2.1. 

Табела 2.1 Енергетски разреди за управне и пословне зграде 

Управне и пословне зграде нове постојеће 

Енергетски разред 
QH,nd,rel QH,nd QH,nd 

[%] [кWh/(m2a)] [кWh/(m2a)] 

A+ <= 15 <= 8 <= 10 

A <= 25 <= 14 <= 17 

Б <= 50 <= 28 <= 33 

Ц <= 100 <= 55 <= 65 

Д <= 150 <= 83 <= 98 

Е <= 200 <= 110 <= 130 

Ф <= 250 <= 138 <= 163 

Г > 250 > 138 > 163 

 

2.1.1 Функционалне и геометријске карактеристике зграде 

На основу распoложиве документације и извршених мерења добијају се следећи подаци, 

који су приказани у наредној табели. 

Укупна бруто површина објекта 1969 m2 

Укупна бруто запремина објекта 9766 m3 

Укупна грејана површина 1674 m2 

Укупна грејана запремина 7798 m3 

2.1.2 Примењени грађевински материјали, елементи и системи 

Апатинска градска кућа је подигнута у периоду од 1907-1909 године. Објекат има три етаже. 

Приземље и први спрат чине канцеларије, док је у најнижој етажи смештена котларница.  
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Зидови на деловима објекта су претежно од пуне опеке малтерисани са обе стране. Ти 

спољни зидови нису термоизоловани, не дају одговарајући ефекат у смислу 

термоизолације објекта. Под и плафон нису термоизоловани. Десни крак објекта се 

граничи са зградом пореске управе.  

 
а)  

 

 
б) 
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ц) 

 

Слика 2.1 Изглед спољних зидова објекта а) страна према улицу; б) зид на дилатацији; ц) 

страна према дворишту. 

Спољни прозори објекта су од дрвеног материјала, у лошем стању су. Главна спољашња 

врата су од пуног дрвета. Врата ка дворишту су дрвена са стакленим елементима. 
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Слика 2.2 Изглед врата и спољних прозора (лево дворишни, десно улични)  
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Под је претежно од керамичких плочица које су у лошем стању.  

 
Слика 2.3 Изглед пода  

Објекат има излаз на таван који тренутно није у употреби, при чему постоје планове за 

адаптацију и пренамену. 

 
Слика 2.4 Тавански простор 

 

 

Коефицијенти пролаза топлоте термичког омотача су дати у наредној табели. Закључак је 

да зидови у не задовољавају критеријум кофецијента пролаза топлоте. 

Табела 2.2 Преглед коефицијената пролаза топлоте кроз термички омотач зграде  
Елементи термичког омотача  U 

[W/(m²K)]  

Umax 

[W/(m²K)] 

Испуњено Број 

1 Спољни зид 0,984 0,40 Не 1 
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2 Зид на дилатацији (између зграда) 0,947 0,50 Не 1 

3 Прозори, балконска врата грејаних 

просторија и грејане зимске баште 

3,500 1,50 Не 1 

4 Прозори, балконска врата грејаних 

просторија и грејане зимске баште 

5,000 1,50 Не 2 

5 Прозори, балконска врата грејаних 

просторија и грејане зимске баште 

5,000 1,50 Не 3 

6 Прозори, балконска врата грејаних 

просторија и грејане зимске баште 

1,890 1,50 Не 4 

7 Прозори, балконска врата грејаних 

просторија и грејане зимске баште 

3,500 1,50 Не 5 

8 Прозори, балконска врата грејаних 

просторија и грејане зимске баште 

3,500 1,50 Не 6 

9 Прозори, балконска врата грејаних 

просторија и грејане зимске баште 

5,000 1,50 Не 7 

10 Спољна врата 5,000 1,60 Не 1 

11 Спољна врата 5,000 1,60 Не 1 

12 Међуспратна конструкција испод 

негрејаног простора 

0,895 0,40 Не 1 

13 Под на тлу 0,330 0,40 Да 1 

14 Под на тлу 0,520 0,40 Не 2 

15 Зид у тлу 0,460 0,50 Да 1 

 

2.1.3 Уграђени термотехнички системи 

 

Објекат котларнице се налази у подруму. Укупна нето површина котларнице износи 25  м2, 

односно, што омогућава несметан рад око и на котлу.  У котларници се налазе два котла на 

лож уље, један котао произвођача „Подвис“ из Књажевца снаге 240 kW и један ТВК – 250 

снаге 250 kW произвођача „Метал“ из Прешева . Параметар који се прати је собна 

температура која је подешена на 20°С и грејање се регулише централно - аутоматски. Не 

постоји пракса контроле и анализе података мерених и регулисаних величина. Цевовод је 

изолован.  
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Слика 2.5 Котлови на лож уље који се користе за потребе загревања простора 

 

 

 
Слика 2.6 Диспозиција котларнице 

 

 

За централни систем грејања се користе два котла чије су карактеристике дате у следећој 

табели. Вентилација је природна док је хлађење локално помоћу сплит-система. Треба 

напоменути да је снага уређаја за које нису били доступни подаци процењена. 

 

Табела 2.3 Подаци о термотехничким системима 

Подаци о термотехничким системима у згради 
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Системи за грејање (локални, етажни, централни, 

даљински) 
Централни 

Топлотни извор Течно гориво 

Систем за припрему СТВ (локални, централни, даљински) Локални 

Топлотни извор за СТВ Струја 

Систем за хлађење (локални, етажни, централни, 

даљински) 
- 

Извор енергије који се користи за хлађење - 

Вентилација (природна, механичка, механичка са 

рекуперацијом) 
Природна 

Извор енергије за вентилацију - 

Врста и начин коришћења система са обновљивим 

изворима 
- 

Удео ОИЕ (соларна) у потребној топлоти за греј и СТВ (%) - 

 

2.1.4 Анализа система мерења, регулације и управљања система 

грејања 

 

У објекту не постоји пракса мерења и евидентирања радних параметара система грејања, али се 

рад система прати и регулише ручно на бази искуства руковаоца котларницом и према потреби. У 

оквиру постојећег система грејања не постоје уређаји за мерење предате количине топлоте објекту. 

Просечна унутрашња температура ваздуха у зимском периоду није предмет мерења или контроле, 

али се води брига да делови зграде не буду прегрејани или лоше загрејани.  

Начин регулације постојећег система грејања је централни. Регулација рада система грејања се 

врши посредством котловске аутоматике и то помоћу задате температуре воде на потису. Котлови 

поседују аутоматско управљање према задатој температури. Горионици поседују два степена 

регулације снаге.  

Локална регулација на грејним телима је изведена помоћу инсталираних термо-регулационих 

вентила (термостатских глава). Цевни развод има уграђене пролазне, али не и регулационе 

вентиле. 

 

Слика 2.7 Радијатори са термостатским главама 
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У објекту не постоје зоне (делови зграде) са различитим режимом грејања.  

На објекту не постоји посебна пракса управљања системом грејања тј. не врши се систематска 

контрола и анализа параметара система грејања, било измерених, обрачунатих или регулисаних. 

Пракса контроле унутрашњих температура као и начина коришћења постојећих извора топлоте, 

постоји и спроводи се искуствено и према потреби. Одржавање система се врши према плану или 

по потреби, оно је коректно и омогућава несметан и исправан рад инсталације грејања. 

 

2.1.5 Врста извора енергије за грејање, хлађење и вентилацију 

 

Табела 2.4 Подаци о топлотном извору (централизовано) 

Сопствена котларница К1 К2 

Топлотна снага извора [кW] 250 240 

Произвођач котла „Метал“ Прешево „Подвис“ Књажевац 

Тип котла  топловодни топловодни 

Година производње (уградње) 2002 2002 

Тип енергента Лож уље Лож уље 

Произвођач горионика - - 

Тип горионика - - 

Година производње горионика - - 

Максимална снага горионика - - 

Тип регулације  аутоматска аутоматска 

2.1.6 Термотехничке инсталације, системи расвете, електрични 

потрошачи 

У објекту је у великој мери заступљено претежно флуоресцентно, док се на појединим 

местима може пронаћи ЛЕД расвета. На слици 2.5, приказани су поједини типови 

осветљења као и саме светиљке. 

На свим позицијама где су заступљене флуоцеви постоји стартер. Начин регулације за све 

типове заступљене расвете је двопозициона регулација (ОN/ОFF). 
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Слика 2.8 Типови заступљене расвете 

 

Табела 2.5 Листа свих електричних уређаја и опреме у објекту 
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Санитарна топла вода се припрема локално помоћу електричних бојлера, чија је позиција дата 

наредном табелом. Пример је приказан на следећој слици. 

 

Слика 2.9 Пример електричног бојлери за припрему топле воде 

 

Хлађење се врши помоћу слит система.Пример је приказан на следећој слици. 

 

 

Слика 2.10 Пример клима уређаја 

За потребе додатног загревања се користе кварцне пећи и уљни радијатори. 
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Слика 2.11 Средства за догрвање клима уређаја 
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У просторијама и ходницима су заступљени ливени чланкасти радијаторидимензија 680 

x110.  Радијатори мањих димензија су смештени у осталим просторијама.  

 
 

 

 
Слика 2.12 Типови заступљених грејних тела 
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2.1.7 Употреба и учешће обновљивих извора енергије 

Напомена: У објекту не постоји примена обновљивих избора енергије 

2.1.8 Подаци о начину коришћења објекта 

Укупан број запослених у објекту је 75. Објекат ради у једној смени у току дана.  

2.2 ПОТРЕБНА ГОДИШЊА ПОТРОШЊА ЕНЕРГИЈЕ ЗА РАД 

ТЕХНИЧКИХ СИСТЕМА У ЗГРАДИ (ФИНАЛНА ЕНЕРГИЈА) У 

СКЛАДУ СА ПРОПИСОМ КОЈИМ СЕ УРЕЂУЈУ ЕНЕРГЕТСКА 

СВОЈСТВА ЗГРАДА 
 

Укупна потребна годишња потрошња енергије за грејање (преузето из Елабората 

енергетске ефикасности) износи QH,nd = 315461,53 кWh/a, односно QH,nd = 188,45 кWh/m2a. 

С обзиром да предметни објекат спада у постојеће нестамбене објекте –управне и 

пословне зграде, ова потрошња сврстава објекат у разред Г. 

 

2.3 ГОДИШЊА ВРЕДНОСТ КОРИШЋЕЊА УКУПНЕ ПРИМАРНЕ 

ЕНЕРГИЈЕ У СКЛАДУ СА ПРАВИЛНИКОМ О ЕНЕРГЕТСКОЈ 

ЕФИКАСНОСТИ ЗГРАДА 
 

Укупна годишња примарна енергија која се користи у згради износи Еprim = 542.599 кWh/a. 

 

2.4 ВРЕДНОСТИ ЕМИСИЈЕ CO2, ПРОРАЧУНАТЕ У СКЛАДУ СА 

ПРАВИЛНИКОМ О ЕНЕРГЕТСКОЈ ЕФИКАСНОСТИ ЗГРАДА 
 

Укупна годишња вредност емисије CO2 износи 165.104,40  кg/a.  
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2.5 ПОДАЦИ О ПОТРОШЊИ СВИХ ВИДОВА ЕНЕРГИЈЕ ЗА ПОСЛЕДЊЕ 

ТРИ ГОДИНЕ 
 

2.5.1 Подаци за електричну енергију 

Подаци о потрошњи електричне енергије за период од 2018. до 2020. године нису достављени. 

Табела 2.6 Месечни подаци за електричну енергију за 2018. годину 

Месец 

Активна 

енергија 

(виша 

тарифа) 

Активна 

енергија 

(нижа 

тарифа) 

Укупно 

енергија 

Трошкови за 

електр. 

енергију 

Накнада 

за мерно 

место 

Трошкови 

укупно 

 [кWh] [кWh] [кWh] [дин] [дин] [дин] 

Јан       

Феб       

Мар       

Апр       

Мај       

Јун       

Јул       

Авг       

Сеп       

Окт       

Нов       

Дец       

 

Табела 2.7 Месечни подаци за електричну енергију за 2019. годину 

Месец 

Активна 

енергија 

(виша 

тарифа) 

Активна 

енергија 

(нижа 

тарифа) 

Укупно 

енергија 

Трошкови за 

електр. 

енергију 

Накнада 

за мерно 

место 

Трошкови 

укупно 

 [кWh] [кWh] [кWh] [дин] [дин] [дин] 

Јан       

Феб       

Мар       

Апр       

Мај       

Јун       

Јул       

Авг       

Сеп       

Окт       

Нов       

Дец       
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Табела 2.8 Месечни подаци за електричну енергију за 2020. годину 

Месец 

Активна 

енергија 

(виша 

тарифа) 

Активна 

енергија 

(нижа 

тарифа) 

Укупно 

енергија 

Трошкови за 

електр. 

енергију 

Накнада 

за мерно 

место 

Трошкови 

укупно 

 [кWh] [кWh] [кWh] [дин] [дин] [дин] 

Јан       

Феб       

Мар       

Апр       

Мај       

Јун       

Јул       

Авг       

Сеп       

Окт       

Нов       

Дец       

 

2.5.2 Подаци за потрошњу енергента 

Подаци о потрошњи енергента за период од 2018. до 2020. године нису достављени. 

Табела 2.9 Месечна потрошња и трошак за енергент/енергију за период 2018.-2020. година 

Година 2018. година 2019. година 2020. година 

Енергент Гас Трошак Гас Трошак Гас Трошак 

Јединица [m3] [дин] [m3] [дин] [m3] [дин] 

Јан       

Феб       

Мар       

Апр       

Мај       

Јун       

Јул       

Авг       

Сеп       

Окт       

Нов       

Дец       

Укупно       

2.5.3 Подаци за потрошњу воде 

Подаци о потрошњи воде за период од 2018. до 2020. године нису достављени. 
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Табела 2.10 Месечна потрошња и трошак за воду за период 2018.-2020. година 

Година 2018. година 2019. година 2020. година 

Месец 
Потрошња Укупно Потрошња Укупно Потрошња Укупно 

[m3] [дин] [m3] [дин] [m3] [дин] 

Јан       

Феб       

Мар       

Апр       

Мај       

Јун       

Јул       

Авг       

Сеп       

Окт       

Нов       

Дец       

Укупно       
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3 ЕЛАБОРАТ ЕНЕРГЕТСКЕ ЕФИКАСНОСТИ ОБЈЕКТА 

ЗА ПОСТОЈЕЋЕ СТАЊЕ 
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3.1 ЗАКЉУЧАК О ЕНЕРГЕТСКОМ РАЗРЕДУ НА ОСНОВУ ПОСТОЈЕЋЕГ 

СТАЊА ОБЈЕКТА

На основу обављеног енергетског прегледа и урађеног елабората енергетске ефикасности 

за постојеће стање објекта, као и услова прописаних Правилником о условима, садржини и 

начину издавања сертификата о енергетским својствима зграда („Сл. гласник РС”, бр. 

69/2012 и 44/2018 - др. закон), закључује се да објекат спада у енергетски разред Г, са 

укупном годишњом потребном енергијом за грејање QH,nd = 315.461,53 кWh/a. У складу са 

тим, издаје се и одговарајући Енергетски пасош.

Нови Сад, новембар 2021. ОДГОВОРНИ ПРОЈЕКТАНТ

Игор Џолев, дипл.инж.грађ.

БРОЈ ЛИЦЕНЦЕ 381 0742 13
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4 ЕНЕРГЕТСКИ ПАСОШ ПОСТОЈЕЋЕГ СТАЊА ОБЈЕКТА 
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